
 

An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 

Wien, am 30. Dezember 2015 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat  Dr. Rosenkranz und weitere Abgeordnete haben am 30. Oktober 

2015  unter der Nr. 6874/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Die ganze 

Bandbreite des Lebens“ – Inserat des BMVIT in der „Wiener Bezirkszeitung“ am 21. Oktober 2015 

gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 4: 

 Auf welche Höhe belaufen sich die Kosten für dieses Inserat? 

 Handelt es sich hierbei um den Listenpreis der „Wiener Bezirkszeitung“ für Inserate? 

 Falls nein, hat das BMVIT dafür einen Rabatt ausgehandelt bzw. in welcher Höhe? 

 Falls nein, wurden dem BMVIT dafür sonstige Boni gewährt? 
 
Die Kosten für die Schaltung „Die ganze Bandbreite des Lebens“ in der Wiener Bezirkszeitung 

beliefen sich auf € 7.116,84 Brutto (inkl. WA und USt). 

 

Das gegenständliche Inserat wurde nicht für sich allein, sondern als Gesamtbelegung aller 

Mitgliedszeitungen des Verbandes der Regionalmedien Österreichs (VRM) gebucht.  
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Dabei handelt es sich um ein spezielles, mengenmäßig sehr begrenztes Angebot des VRM, 

welches auf dem allgemeinen Inseratenmarkt nicht verfügbar ist. Diese Möglichkeit bietet der VRM 

ausschließlich ausgewählten („handverlesenen“) Kunden bzw. Institutionen an. Die Erlöse daraus 

fließen nicht an die belegten Medien, sondern verbleiben zur Gänze dem Verband und dienen der 

Verbandsfinanzierung. 

 

 

Zu Frage 5: 

 Wurde seitens des BMVIT eine bestimmte Seite in der „Wiener Bezirkszeitung“ gebucht 

bzw. welche? 
 

Es wurde keine bestimmte Seite in der Wiener Bezirkszeitung gebucht. 
 

 

Zu den Fragen 6 bis 10: 

 Wurde dasselbe Sujet auch in anderen Medien geschaltet? 

 Falls ja, wo? 

 Falls ja, in welchen Lokalausgaben? 

 Falls ja, wurde dafür seitens des BMVIT eine bestimmte Seite gebucht? 

 Falls nein, warum nur in der Wiener Bezirkszeitung? 
 
Es erfolgten Schaltungen des in Rede stehenden Sujets – wie bereits erwähnt – österreichweit in 

den des VRM zugehörigen Regionalmedien. Eine bestimmte Seite zu buchen ist organisatorisch 

nicht möglich. 

 
 

 

Alois Stöger 
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